

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
**к проекту федерального закона «О внесении изменений
в Федеральный закон «О пожарной безопасности»**

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О пожарной безопасности» предлагается предоставить субъектам Российской Федерации право создавать в составе противопожарных служб субъектов Российской Федерации пожарно-спасательные подразделения, осуществляющие охрану имущества организаций от пожаров и проведение аварийно-спасательных работ на основании заключенных договоров (далее – договорные подразделения противопожарной службы).

В настоящее время возможность формирования договорных подразделений противопожарной службы предусмотрена актами федерального законодательства исключительно в составе федеральной противопожарной службы (далее – ФПС).

На территории Пермского края создано 20 договорных подразделений ФПС. Договорными подразделениями ФПС на территории Пермского края потушено пожаров, принято участие в ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) и чрезвычайных ситуаций (далее – ЧС) от общего количества пожаров, ДТП и ЧС, произошедших на территории Пермского края:

в 2015 году – более 600 пожаров в населенных пунктах, 115 ДТП, на пожарах и в ДТП спасено 25 человек;

в 2016 году – более 500 пожаров, 103 ДТП и 9 ЧС, на пожарах, в ДТП и ЧС спасено 25 человек.

В 2016 году бюджет МЧС России был секвестрирован на 10 % в части финансирования договорных подразделений ФПС, в связи с чем статьи расходов на материально-техническое обеспечение и повышающий коэффициент фонда оплаты труда данных подразделений были отменены.

Снижение финансирования негативно влияет на обеспечение личного состава заработной платой, на оснащение пожарно-техническим вооружением и средствами защиты органов дыхания. В свою очередь, снижение заработной платы работников договорных подразделений ФПС является причиной оттока кадров, что приводит к значительному увеличению вакантных должностей в соответствующих подразделениях ФПС.

Сложившаяся ситуация существенно осложняет выполнение договорными подразделениями ФПС обязательств перед охраняемыми организациями и в дальнейшем может привести к ликвидации договорных подразделений ФПС и их «переходу» в другой вид пожарной охраны – ведомственная или частная пожарная охрана, что отрицательно скажется на обеспечении противопожарной защиты населения Пермского края.

В целях сохранения кадрового потенциала договорных подразделений противопожарной службы, сил и средств опорных пунктов пожаротушения на территории субъекта Российской Федерации, обеспечения необходимого уровня противопожарной защиты населения и пожарной безопасности организаций, населенных пунктов, обеспечения поступления дополнительных средств в бюджеты субъектов Российской Федерации на развитие пожарной безопасности проектом федерального закона предлагается наделить органы государственной власти субъектов Российской Федерации правом создавать в составе противопожарных служб субъектов Российской Федерации договорные подразделения.